



# 原原本本学习 准确把握精髓 贯穿发展实践 持续加强党建

## 省四大班子领导收听收看庆祝建党90周年大会 卢展工就学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神提出明确要求

□河南日报记者 平萍 晚报记者 裴蕾

7月1日上午,省委、省人大、省政府、省政协领导集体收听收看庆祝中国共产党成立90周年大会。收听收看之后,省委立即召开会议就学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神作出部署安排。省委书记卢展工在讲话中强调,学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神,是摆在当前全省各级党组织和广大党员干部面前的一项重大政治任务,我们要原原本本学习,准确把握精髓,贯穿发展实践,持续加强党建,把我们的工作做好,把中原经济区建设好。

### 卢展工:我们三个共同体

上午10时,省四大班子领导在省委第三会议室集体收听收看了庆祝中国共产党成立90周年大会的现场直播,聆听了胡锦涛总书记在大会上发表的重要讲话。

在省委召开的会议上,卢展工就学习好贯彻好胡锦涛总书记的重要讲话提出明确要求。

卢展工说,刚才,我们收听收看了庆祝中国共产党成立90周年大会实况,聆听了胡锦涛总书记的重要讲话。胡总书记的重要讲话高屋建瓴、总揽全局、内涵丰富、思想深刻,提出了一系列新思想、新观点、新论断,进一步丰富了马克思主义中国化的成果,是闪耀着马克思主义光辉的重要文献;进一步发展了马克思主义建党学说,是指导新形势下加强党的建设的重要文献;进一步完善了中国特色社会主义理论体系,是推进中国特色社会主义伟大事业的重要文献。

卢展工指出,通过收听收看胡锦涛总书记重要讲

话,我们有共同的体会。

#### 一 是回顾历史、令人振奋

胡总书记全面回顾了90年来我们党领导全国各族人民进行革命、建设、改革走过的光辉历程、取得的辉煌成就,用事实充分证明,中国共产党不愧为中华民族的中流砥柱,不愧为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,不愧为中国工人阶级的先锋队、中国人民和中华民族的先锋队。

#### 二 是总结经验、启示未来

胡总书记精辟分析、深刻阐述了我们党加强和改进党的建设的宝贵经验,给我们以深刻启示。这些经验深化了对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发

展规律的认识,凝聚着时代精神和全党智慧,体现了我们党解放思想、实事求是、与时俱进的思想品格和尊重规律、尊重实践、尊重群众的科学精神。

#### 三 是指明方向、催人奋进

胡总书记科学阐述了中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度的形成和发展过程,明确了党的建设的奋斗目标,并且对新形势下党的建设各项工作作出了全面部署,为我们指明了前进方向。提出的目标任务、作出的安排部署,既具有很强的前瞻性、科学性、系统性,又具有很强的指导性、针对性和可操作性,体现了我们党作为一个长期执政的马克思主义政党的战略眼光、战略思考,体现了我们党面对新形势、完成新任务的使命意识、责任意识,体现了我们党加强自身建设、保持先进性的高度清醒、高度自觉。

### 卢展工提出四个方面的要求

卢展工就学习好贯彻好胡锦涛总书记重要讲话提出四个方面的要求。

#### 一 要原原本本学习

学习贯彻胡总书记重要讲话,是摆在当前全省各级党组织和广大党员干部面前的一项重大政治任务。省委将按照中央要求下发通知,对各级各地学习好讲话提出明确要求,作出具体安排。各级党组织要立即行动起来,精心组织,周密安排,采取多种有效形式,组织全体党员特别是党员干部认真真、原原本本、深入细致地学,把讲话全文认真学好,切实把思想认识统一到讲话精神上来,确保学习扎实开展、取得实效。各级宣传部门、新闻单位要组织好宣传报道活动,大力宣传讲话的重大意义和丰富内涵,及时反映各级党组织、广大党员干部和群众的学习贯彻情况,在全省上下营造学习贯彻讲话精神的浓厚氛围。

#### 二 要准确把握精髓

胡总书记重要讲话内涵丰富而又非常深刻,充分体现了党的性质宗旨的要求,体现了坚持走中国特色社会主义道路的要求,体现了科学发展观的要求,体现了以人为本、执政为民的要求,体现了解放思想、实事求是、与时俱进的要求,体现了保持和发展党的先进性的要求。全面理解和准确把握讲话的精髓和实质,关键要在以下几个方面深化认识。一是深刻认识我们党的领导地位是历史的选择、人民的选择、时代的选择,始终坚持党的领导,坚定不移地坚持党的基本理论、基本路线、基本纲领、基本经验。二是深刻认识发展是党执政兴国的第一要务,科学发展观是发展中国特色社会主义必须坚持和贯彻的重大战略思想,牢牢扭住经济建设这个中心不动摇,牢牢把握发展是硬道理的战略思想不动摇,进一步增强贯彻落实科学发展观的自

觉性和坚定性。三是深刻认识党的解放思想、实事求是、与时俱进思想路线的时代内涵,坚持改革开放,坚持社会主义市场经济体制的改革方向,进一步转变观念、探索规律、开拓创新,使我们发展的目标方向、思路举措更加符合规律、更加符合实际。四是深刻认识以人为本、执政为民是我们党根本宗旨和执政理念的集中体现,进一步加大保障和改善民生的力度,实现好维护好发展好最广大人民的根本利益、长远利益、现实利益和具体利益。五是深刻认识加强党的先进性建设是加强和改进党的建设的长期任务和永恒课题,充分利用党的建设历史经验,及时总结党的建设新鲜经验,把党的先进性建设作为一项重大战略任务切实推进。

#### 三 要贯穿发展实践

党的建设从来就不是游离于党所领导的伟大事业之外,而是同党所领导的伟大事业紧密联系在一起。新时期推进党的建设新的伟大工程,必须要同发展中国特色社会主义事业紧密结合起来,紧紧围绕和服务党的中心任务来展开。从河南来讲,就是要把加强党的建设与中原崛起、河南振兴紧密联系起来,找准历史结合点、工作切入点,使二者相辅相成、相互促进。现在,中原经济区建设已上升为国家战略,进入了中央决策,成为党领导的伟大事业在河南实践的具体体现。我们要通过加强党的建设,推动经济建设、政治建设、文化建设、社会建设,引导广大党员干部把谋划中原经济区的热情和智慧转化为建设中原经济区的实际行动,从现在做起,从自己做起,从能够做的事情做起,确保建设中原经济区的各项决策部署落到实处。在建设中原经济区的过程中,要把最广大人民根本利益作为全部工作的出发点和落脚点,深入做好群众工作,办好顺民意、解民忧、惠民生的实事,让人民群众更多地享受改革发展的成果。

#### 四 要持续加强党建

胡总书记的重要讲话,是对我们进一步加强党的建设特别是先进性建设的深入动员和全面部署。我们要按照中央要求,常怀忧党之心,恪尽兴党之责,深化对加强和改进新形势下党的建设的规律性认识,全面推进党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设和反腐倡廉建设,建立健全选人用人的公正机制和反腐倡廉的长效机制,不断提高党的建设科学化水平,为建设中原经济区、加快中原崛起河南振兴提供坚强保证。党的先进性是我们党的命脉,党的先进性建设是我们党的建设的命脉。我们要始终坚持马克思主义科学理论指导,把党的先进性建设摆在突出位置,着力转变思想观念、转变领导方式、转变工作作风,不断保持和发展党的先进性。各级党组织要全面落实党建工作责任制,把创先争优活动融入到自身工作实践中去,紧紧围绕中心、服务大局、拓宽领域、强化功能,全面推进农村、企业、社区、机关、学校、新社会组织等的基层党组织建设,使基层党组织充分发挥推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用。

卢展工强调,让我们在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实科学发展观,贯彻落实好党中央作出的一系列重大战略部署,准确把握和紧紧抓住党的先进性建设这一命脉,把我们的工作做好,把中原经济区建设好。

省领导郭庚茂、叶冬松、李克、邓凯、李新民、刘春良、刘怀廉、连维良、尹晋华、曹维新、王菊梅、刘新民、张程锋、储亚平、蒋笃运、史济春、秦玉海、张大卫、徐济超、刘满仓、陈雪枫、赵建才、王训智、靳绥东、邓永俭、王平、李英杰、龚立群、梁静、高体健,省高级人民法院院长张立勇、省人民检察院检察长蔡宁等参加收听收看。